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ШУМОВЕ ЗАБРУДНЕННЯ МАГІСТРАЛЬНИХ ВУЛИЦЬ МІСТА  

 

Жоріна Олександра 

Гринчишин Н.М., кандидат сільськогосподарських наук, доцент 

Львівський державний університет безпеки життєдіяльності 

 
Вагомим екологічним ризиком для здоров'я людей у містах є шум від руху 

автомобільного транспорту. Досліджено рівень шумового забруднення магістраль-

них вулиць центральної частини міста Львова. Встановлено перевищення санітар-

них нормативів допустимих рівнів шуму для відповідних територій. Ефективним 

заходом для зменшення рівня шуму є обмеження в’їзду легкових автомобілів в 

центральну частину міста. 

Ключові слова: місто, автотранспорт, шум, вулиця. 

 

NOISE POLLUTION OF THE CITY’S MAIN STREETS  
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Road traffic noise is a significant environmental risk to human health in cities. The 

level of noise pollution of the main streets of the central part of the city of Lviv has been 

investigated. Exceedance of sanitary norms of admissible noise levels for the correspond-

ing territories is established. An effective measure to reduce noise level is to restrict the 

entry of cars into the city center. 
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Сучасний процес урбанізації супроводжується зростанням рівня ав-

томобілізації. Концентрація значної кількості транспортних засобів на порі-

вняно обмеженій території міста призводить до домінуючого впливу автот-

ранспорту на екологічний стан території. 

Автомобільний транспорт - один із основних джерел забруднення 

атмосферного повітря в містах, а його рух створює шум із різним рівнем 

навантаження на урбанізовані території.  

Транспортний шум – другий за впливом екологічний чинник після 

забруднення повітря, який Всесвітня організація охорони здоров’я визначи-

ла як негативний для здоров’я людей [1]. 

Шум − будь-який небажаний звук, що сприймається негативно в си-

лу того, що він заважає слуховому сприйняттю, переробці, передачі (речова 
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комунікація) корисної інформації, порушує сон та відпочинок  i  тим  самим  

завдає  шкоди  здоров’ю  людини i знижує її працездатність [2]. 

Шум підвищеного рівня несприятливо діє на організм людини. Сту-

пінь цієї дії залежить від характеристики шуму та індивідуальних особли-

востей людини. Шум діє не тільки на органи слуху, але й на нервову систе-

му, спричиняє підвищення кров'яного тиску, ослаблення уваги, приводить 

до зниження продуктивності праці і підвищення рівня травматизму. Шум 

впливає на зоровий і вестибулярний апарати, знижує стійкість ясного ба-

чення й рефлекторної діяльності, що часто стає причиною нещасних випад-

ків і травм. Шум діє на психіку, пригнічуючи її, сприяє значній витраті нер-

вової енергії. Шум заважає нормальному відпочинку й відновленню сил, 

порушує сон. А систематичне недосипання й безсоння, у свою чергу, ведуть 

до важких нервових розладів [3]. 

Тривалий вплив шуму дорожнього руху підвищує ризик смерті та 

ризик серцево-судинних захворювань у населення [4]. 

Адаптація організму до шуму практично неможлива, тому регулю-

вання  й  обмеження  шумового забруднення від транспорту є одним  із 

найважливіших завдань сталого розвитку сучасних міст. 

За останні 30 років у всіх великих містах шум збільшився в серед-

ньому на 12-15  дБ, а суб’єктивна гучність виросла в 3-4  рази.  Крім того, у 

сучасних міських  районах  зі  значним  рухом  транспорту рівень  шуму  

наближається  до небезпечної  межі  – 80 дБ [5]. 

Проблема шумового забруднення особливо актуальна для вузьких 

магістральних вулиць центральних районів густозаселених міст.  

Вивчення шумового забруднення проводили у місті Львова на ділян-

ках вулиць Чорновола та Городоцької в центральній частині міста. Особли-

вістю цих вулиць є те, що рух автотранспорту проїжджою частиною в кож-

ному напрямку здійснюється двома смугами; різний тип покриття проїж-

джої частини вулиць (асфальт – на просп. В. Чорновола, бруківка − на вул. 

Городоцькій); пішохідні доріжки магістральної вулиці безпосередньо ме-

жують з проїжджою частиною.  

Натурні заміри рівнів непостійного шуму, генерованих автотранспо-

ртними потоками, проводили безпосередньо на пішохідних доріжках магіс-

тральних вулиць цифровим шумоміром марки Benetech GM 1356 в еквіва-

лентних (за енергією) рівнях звуку LА екв., дБА.  

Одночасно, проводячи виміри рівнів шуму, методом візуального 

спостереження здійснювали облік руху транспортних засобів магістраль-

ними вулицями. 

За результатами проведених досліджень [6] шумове забруднення ма-

гістральних вулиць в центральній частини міста Львова в години найбіль-

шої інтенсивності руху автотранспорту перевищує допустимі нормативи 

(Lекв.доп, дБА) для територій, які безпосередньо прилягають до житлових 
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будинків, закладів охорони здоров’я, дитячих дошкільних закладів, шкіл та 

інших навчальних закладів, бібліотек, храмів, музеїв і торгових центрів 

Досліджено, що основне транспортне навантаження магістральних 

вулиць центральної частини міста Львова становлять легкові автомобілі 

(від 82 до 86%). Рівень шуму за однакової інтенсивності транспортного по-

току вищий на вулиці з бруківкою.  

Отже, для зменшення рівня шуму необхідно обмежити в’їзд легкових 

автомобілів до центральної частини міста Львова 
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